HATARERTEKEK

1. Igazold az aldbbi azonossdgokat!

(@) Jim (Vd =) (o +3) = &

(b) lim (V¥ T - ¥i) = 0
(c) lim 7%:0;

n—oo
(d) lim FHEERELET = S hap > 0.
(e) nli_)rg(j(#—l—ﬁ-i-“'-i-ﬁ):o;

: 1 1 1 _ .
(6) Jim (ot g+ ) = oo

: 1 1 1 _ 1.
@ Jim (s + vt ) = b

2. Bizonyitsd be, hogy ha a és b olyan pozitiv valds szdmok, amelyekre b < a, akkor az z, = Va™ + b"

képlettel értelmezett valds szdmsorozat konvergens és hatarértéke a. Mi torténik az y,, = T\L/ al! +ajy +---+ap
képlettel értelmezett sorozattal, ahol k € N* rogzitett és a1, ao, ..., ar > 07

3. Igazold, hogy a v/2,v/2v/2,1/2V/2V?2, ... sorozat konvergens és szamitsd ki a hatarértékét!

Ty FToF Ty g
o .

4. Igazold, hogy ha lim x, = z, akkor lim Igaz-e az allitas forditottja?
n—oo

n—oo

5. Szamitsd ki a kévetkez6 hatarértékeket!
() Jim (¢ + o5+ sl )
(m7g&Aﬁ§+7ﬁﬂ~~+ﬁmﬂ%ﬁg)
6. Igazold, hogy lim *"Vn2+n=1.
n—00

7. Legyen x1 és y; két olyan pozitiv valés szam, amelyekre 1 < y. Ertelmezzik az p41 = TnYn €S
gy Yy +
Yntl = % képlettel az (,)n>1 €s (Yn)n>1 valds szamsorozatokat. Bizonyitsd be, hogy mindkét sorozat

konvergens és a hatarétékeik megegyeznek!

8. Legyen x1 és y1 két olyan pozitiv valds szam, amelyekre 1 < y. Ertelmezziik az Tpal = /Tnln és
gy Yy y Yy
Yn+l = 5:1%’; képlettel az (y)n>1 €s (Yn)n>1 valds szédmsorozatokat. Bizonyitsd be, hogy mindkét sorozat

konvergens és a hatarétékeik megegyeznek!

V2,24 V2 \ 242+ V2,. ..

sorozat konvergens és szamitsd ki a hatarértékét!

9. Igazold, hogy a

10. Bizonyitsd be, hogy az

1+ ! + +1
"Tn i n+1 om

képlettel értelmezett sorozat konvergens és a hatarértéke % és 1 kozott van!

11. Igazold, hogy az
1 1 1
— 1= 4 (=)t
o gty T
képlettel értelmezett sorozat konvergens és szamitsd ki a hatdrértékét!
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2 HATARERTEKEK

12. Igazold, hogy az
1 1 1
ta=ltg 45+t ——lnn
képlettel értelmezett sorozat konvergens és hatarértéke 0 és 1 kozott van.

13. Igazold, hogy az a, = 1+ % + % 4+ 4 % képlettel értelmezett sorozat konvergens és hatarértéke e.
Igazold azt is, hogy e irracionalis!

14. Ha az (zp,)n>1 valés szdmsorozat pozitiv tagi és lim m"“ = {, akkor

n—oo
lim ¥z, ="4.
n—oo

Felhasznalva az elébbi eredményt, szamitsd ki a kovetkez6 képletekkel értelmezett sorozatok hatarértékeit:

(a) ap = :n!; (d) a, = /In(n!);
(b) a, = n"!; (e) an:%'{/(n—i-l)(n—i—Q)...(n—i—n);

7

(¢) a, = VInn; (f) an = (n!

3
%
w3
23
==
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15. Igazold, hogy ha x, > 0 minden n € N esetén és ha lim z, = x, akkor

n—oo
lim ¥Yzix9...2, = .
n—oo

Igaz-e az allitas forditottja?

16. Tanulmanyozd a kovetkezo sorozatok konvergencidjat, és ha konvergensek, szamitsd ki a hatarértékiiket:

(a) an—ﬁ,aozo;
(b) n=1 —|— ag = 1;
(C) n n:;Qa
(d) an =2+ an—1, ap € [—2,00);
17. Léteznek-e a kovetkezd fiiggvény-hatarértékek?
(a) lim Lsini;
z—0 % x
(b) lim (1 — cosx)e”;
Tr—00

(¢) lim e 1.
z—1

S

S
| |

18. Szamitsd ki a kovetkezd hatarértékeket!

° . In(1+5
(a) lim G0 (5) lim 120450,
(b) lim (w):ﬁ' h) i ez2fcosx.
z—0 \cos2z/ 7 (h) fere M- R
(C) 11_1’)n z;:ga’ ahOl a > 0, (1) lim %’
r—a . a _}1 s
(d) lim =, ahol a > 0; Ty 2
r—a ) . B
T e gt , () lim (57)
(e) lim £=2= ahol a > 0; Sm 1
N “ . —_—_—
(f) lim sin® z+sin?® 2333+.--+sin3 no. (k) £1_>me(ln I) 22 Beat2e?
z—0 T )

19. Hatarozd meg az a, b, c,p € R valés szamokat gy, hogy teljesiiljon a

lim (\/9$4 — 2423 + 6224+ 5 — (axp—|—bx—|-c)) - g

T—00

egyenléség!



